

Diskusné stretnutie v pondelok 20. mája 2024 o 19.00 hod.
v pastoračnom centre pri kostole Kráľovny rodiny na Teplickej 2, Bratislava

Pravdivosť v umení so sakrálnou tematikou

Pravdivosť je to, čo pomáha odlíšiť umenie od gýča. Aký dopad má budovanie fiktívneho sveta iba podľa predstáv odtrhnutých od reálneho života? Vieme prijímať obyčajnosť a každodennosť ako dar?

“Príliš často sa však naše gestá a rituály nedotýkajú života, nevyjadrujú pravdu; možno ich robíme len preto, aby nás ostatní obdivovali, aby sme dostali potlesk, aby sme si pripísali zásluhy. Pamätajte na to: v osobnom živote, tak ako v živote Cirkvi, sa nepočíta vonkajškosť, ľudské súdy a obľuba sveta; počíta sa len pohľad Boha, ktorý v ňom číta lásku a pravdu.” - z homílie Svätého Otca Františka na Popolcovú stredu, 22. februára 2023 (<https://www.vaticannews.va/sk/papez/news/2023-02/papez-frantisek-vratit-sa-k-pravde-bohu-a-k-bratom.html>)

Ako môže umenie napomáhať prežívaniu skutočnej prítomnosti Krista? Nevyžadujeme v našich chrámoch vizuálne formy okázalosti a triumfalizmu? Umenie alebo gýč = živá viera alebo povera = pravda alebo elektná povrchnosť? Srdečne pozývame na spoločnú diskusiu v synodálnom duchu.

Hostia:

ThDr. Mgr. Mária Dravecká, PhD. – sr. Karola OP

Na Teologickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave vyštudovala učiteľstvo so špecializáciou na náboženskú a etickú výchovu, neskôr na Pápežskej saleziánskej univerzite v Ríme získala licenciát a doktorát v teológii so zameraním na pastoračiu mládeže a katechetiku. Dlhodobo sa venovala teórii a praxi eucharistickej katechézy. V súčasnosti má zverenú službu generálnej predstavenej Kongregácie sestier dominikánok bl. Imeldy.

Mgr.art Samuel Velebný

Študoval architektúru, dizajn i vizuálne umenie, je multimediálnym umelcom, dizajnérom a teoretikom. Od roku 2019 pripravuje program Galérie Tabačka v Košiciach. Zaujímajú ho kurátorské výzvy v (ne)súčasnom sakrálnom umení. Kládne otázky novej syntézy medzi súčasným umením a užívateľmi katolíckych chrámoch v otázkach zobrazovania sakrálného.

Moderátorka: **Kristína Kottrová**

Absolventka odboru Dejiny a teória umenia na Filozofickej fakulte Trnavskej univerzity, venuje sa verejnej komunikácii v štátnej správe.

[Exkurzia v sobotu 25. mája 2024](#)

Sobota v Olomouci

Spoločná návšteva s kurátormi stálych a aktuálnych výstav v Arcidiecéznom múzeu Olomouc a Múzeu umenia Olomouc. <https://muo.cz/>

Stretneme sa o 7.40 na bratislavskej Hlavnej stanici vo vstupnom vestibule. Ak by ste chceli prísť vlastnou dopravou - prosíme, napíšte nám na adresu synoda@teplicka.org

Stretnutia vychádzajú z myšlienok prebiehajúcej Synody o synodalite pápeža Františka. Usilujú sa napomôcť rozvoju dialógu medzi Cirkvou a svetom súčasného umenia.